

武汉东湖：从创业“梦工场”驶向“世界光谷”

本报记者 刘志伟

改革开放40年 高新区第壹档案

到2035年,基本建成“世界光谷”!不久前,《中国光谷2035创新驱动发展战略行动纲要》(以下简称《纲要》)在东湖高新区正式发布。

打开院墙 将智力转化为真金白银

探究光谷的历史,时间得回溯到1984年。那年,全国开始探讨科技体制改革,最终得出一个结论:应在我国大学、科研院所相对密集的地方来尝试科技成果转化。很快,在武汉东湖之滨,一块“东湖智力密集小区规划办公室”的牌子悄悄挂了起来。

深挖特色 不毛之地崛起千亿产业

上世纪90年代末,部分高新区出现了发展模式雷同、产业雷同的现象。武汉市一些政府领导、业界专家提出,东湖高新区一定要握紧拳头,集中有限资源,打造一个特色产业,争取做到全国第一、世界知名。

互补共赢,四川广安玩转“飞地园区”

第二看台

本报记者 盛利

随着不久前四川省党政代表团赴重庆市学习考察并签署合作协议,两地在四川广安建设“飞地园区”的规划,再次被提上议事日程。

“深圳速度”在西部

广安(深圳)产业园位于广安中心城区,园区总体规划范围约28平方公里。2016年,深圳、广安两地经过历时5年的磋商,最终签订了合作共建广安(深圳)产业园协议,拉开了有“深圳第12个区”之称的“深广产业园区”的建设序幕。

码’。东湖高新区科创局局长李世庭说。在这个描绘未来的路线图里,光谷的科技创新,将从过去的跟踪,转向跟跑、并跑、领跑“三跑并存”的阶段。

创新引领 哺育产业国际“领跑者”

“飞秒激光是最亮的光、最快的刀、最准的尺,德国已经把飞秒激光列为工业4.0的核心支撑性技术。”7月6日,武汉光谷未来科技城里,曹祥东如是向记者讲述。

铸造区域合作“样板”

广安(深圳)产业园建设中,没有沿用传统的“管委会+园区”行政模式,而是首次尝试了“公司+园区”的管理方案,并成了一项成功经验。



4420亿元,光纤光缆生产规模全球第一,国内市场占有率66%,国际市场占有率超25%。除了光电子信息产业,这里还兴起了生物医药、高端装备制造、节能环保、现代服务业等规模超千亿元的产业。

优势互补是合作关键

“飞地园区”是一种相对发达地区出技术、出资金、出产业,相对落后地区出土地、出资源、出政策,从而实现资源优化配置、合作互补共赢的发展模式。

健康产业的“全周期”服务链。“光谷去年企业总收入1.2万亿元,过去5年保持年均两位数以上增幅,“芯—屏—端—网”万亿元产业链成型,成为中部地区科技创新活力最强、经济增长最快的区域之一。”

优势互补是合作关键

“飞地园区”不仅可以引入先进的产业和技术,更能提升管理经验,深广公司的成功运作就是典型案例。“广安与重庆地理上接壤,产业上互补。广安可以成为川渝一体化发展的试验区和示范区。”

数说园区

80亿元 乌鲁木齐高新区进军机器人产业

乌鲁木齐高新区(新市区)与新松机器人投资有限公司日前签署战略合作协议并对外宣布:共同建设乌鲁木齐机器人产业园。该产业园计划总投资约60亿元,建设周期为5年。

3家 南京东山总部园产研院添新丁

3位院士领衔并发起成立,14位院士专题报告……近日,南京博科新材料产业研究院、土木工程可持续发展研究院、坝道工程医院可持续发展分院3家新材料及工程领域的产业研究院落户南京东山总部园。

第1站 湖南“工业设计园区行”邵东启动

“设计与制造业深度融合,方能促进工业经济特别是制造业高质量发展。为此,我们希望借助‘园区行’活动,推动湖南省工业设计企业与重点园区工业企业的紧密对接,解决企业设计难题、推广设计平台,最终促进设计成果转化。”

14个 天津工业园区5年内将“瘦身”

为切实做好工业园区(集聚区)围城问题治理工作,天津将对现有314个工业园区(集聚区)“瘦身”。计划经过5年努力,工业园区(集聚区)减少至49个工业园区和130个片区。

扫一扫 欢迎关注 园区深观察 微信公众号

